

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA. Sábado 9 de Agosto de 1.930

Número 23.099

TEMAS ACTUALES

Un señor viejo, desconocido para este cronista, se acerca a nosotros y entabla conversación ante la playa abierta, donde multitud de hombres y mujeres toman el baño en nuestro mar, a la sazón tranquilo, surcado por barquillas y canoas automótiles. Un verdadero enjambre de la chiquillería bulle por las arenas caldeadas, mostrando sus carnes tostadas. Algunos muestran sus espaldas, sus hombros y sus brazos con la piel levantada, casi sangrante. Este improvisado amigo se extraña de todo esto; es indudablemente un espectáculo nuevo para él, este afán de que el sol estival se tome sin ninguna preocupación. Sin duda alguna, hace muchos años que no existía esta variación ocurrida en las costumbres de los bañistas. De antaño a hogafío va mucho; se ha sufrido una gran transformación.

Cuando él ve el tiempo que, especialmente los niños, permanecen expuestos al sol, mojándose los pies en las blancas espumas y solo con el bañador, casi sin necesitar el albornoz o la clásica sábana, porque del sol al agua y de ésta a aquel, su sombrero es grande, y nos dice que si el o no es perjudicial para la salud. Gran extrañeza le causa el ver a los mayores salir del agua y tenderse con sus carnes húmedas a recibir los rayos solares tendidos en las arenas. Y nada digamos de la promiscuidad de los sexos, los cuales ahora con el pelo corto y los bañadores de punto, como los de los hombres, es difícil conocer en algunas ocasiones de gran confusión, sobre todo para aquel observador que sigue comen- tando todas esas innovaciones que en sus mocedades no existían.

Es la moda, la profusión de grabados que por todas partes van dando idea de esa metamorfosis que hace cambiar radicalmente preocupaciones antiguas, en que todo era huir sistemáticamente del agua y del sol, que hoy por el contrario se aceptan como medios terapéuticos de regeneración de los organismos. Esas antiguas jóvenes que tanto cuidaban de no estropear su cutis, de emplear toda clase de menjures para aparecer de alabastro, se ufanan al presente en que se bron-

cean sus rostros y brazos y presenten esa belleza que bien pudiera llamarse belleza salvaje de las tribus africanas.

Todo esto, el buen viejo que ve estos hechos y que recuerda con sin igual deleite aquellos tiempos de su pasada juventud, como es natural, no les muestra su conformidad. Nos pregunta si no se dan frecuentes casos de insolación, de enfriamientos. Nosotros le afirmamos que no los conocemos. Mas, él no se apea de que tienen que existir. Entonces, nos dice, los de nuestro tiempo no sabían lo que hacían, o los de este abusan de la intemperie. Nosotros le indicamos que, como todo, la ciencia médica progresa, y que ella preconiza ahora esta clase de baños, mitad de sol, mitad de agua, que hacen permanecer horas enteras a los bañistas en plena playa.

Efectivamente, nos agrega él; lo que antes era malo, ahora es bueno. Yo siempre tenía entendido que los huevos cocidos, por ejemplo, cuanto más blandos, o casi crudos, se digerían mejor; pues hoy mi médico me asegura que cuanto más duros son mejores para mi estómago, algo estropeado por los años. Igual pasa en todo cuanto nos viene sucediendo; y aun cuando no nos suceda a nosotros, lo creemos como esto que estoy presenciando.

Nosotros le replicamos que, efectivamente, no hay nada fijo en la vida; lo que creíamos casi una ley, de la cual no debíamos o no podíamos apartarnos, hoy se considera como una ñoñería. Y en esto de la higiene, el adelanto es cada vez mayor. Lo malo será que el Estado o el Municipio se aperciban que esto de bañarse en los rayos de Febo sea una costumbre general, porque nos tememos, con sobrada razón, que no tardará mucho en crear un impuesto por familiarizarnos con el astro rey, y ello nos haga volver a aquellos tiempos antiguos en que todo era hurtarnos de la luz.

Nuestro amigo desconocido, nos habla de aquellos tiempos en que la gente humilde y aun la de la clase media, acudía, ya bien en- trado el obscurecer, cuando las sombras invadían la playa, a re- mojar sus humanidades en las

aguas de nuestro mar. A un lado los hombres, a otro, las mujeres con sus hijos. La guardia municipal era la encargada de guardar el orden, y cuando un intruso se atrevía a pasar al sitio de ellas, un griterío inmenso hacía intervenir a la pareja para poner coto a dichas demasías.

Efectivamente, aquello pasó a la historia; o las gentes andan más civilizadas, o ya no se le da la importancia que antes a las nuevas costumbres.

AL PASAR

La "mujer flecha"

Este es el nombre por el que se conoce a una anciana de 70 años, que asesinó a veinte de sus novios.

No hay que decir que esta noticia es procedente de la tierra de los yanquis, y como nos la contaron la contamos.

«Mujer flecha» fué en su juventud una bellísima mujer. Publicaba en aquel entonces en los pe-

riódicos de Nueva York anuncios de matrimonio firmados por «Una bella mujer».

Vivía en una granja aislada y cambiaba correspondencia con los que caían atraídos por los anuncios.

La «mujer flecha» tuvo preferencia por los escandinavos y sus víctimas fueron únicamente suecos, noruegos y daneses. Reservaba a todos una acogida calorosa e invitaba a comer a los que iban buscando a la bella mujer del anuncio. Pero durante la comida la encantadora mujer depositaba un veneno en el vino del convidado que moría momentos después de ingerirlo.

La historia es larga; en el año 1903, prendió fuego a la granja en la que perecieron todos los moradores.

Al ser detenida la «mujer flecha», confesó sus crímenes, diciendo además que en aquel entonces poseía una gran fortuna de lo que robaba a sus pretendientes después de matarlos.

¿Qué les parece a ustedes? ¿Es verdad que resulta un cuento de «L's mil y una noches»?

¡Pasan en Norte América ciertas cosas!

POR EL CAMINO

La lección del extranjero

Vamos cruzando la altiplanicie. Sesenta kilómetros en línea recta. Una hora de rodar por tierras de desolación. De tarde en tarde algún encinar—coto de caza para diversión de ricachos—. De tarde en tarde también, tierras de labranza, tan pobres y mal cuidadas que pueden contarse las espigas de cebada, de centeno o de trigo morcacho agarradas desesperadamente a la vida en los surcos. Lo demás yermo, pedregoso y hostil, vestido de cardos y de una pelusa áspera y rocosa.

Al borde de la ruta tres solas aldehuelas; pequeños hacinamientos de casuquinas miserables, por encima de cuyos tejados se eleva el cielo—¿olegaria o maldición?— una espadaña.

Y como pinceladas sombrías del sombrío paisaje, vestigios desmoronados de los tiempos heroicos: montones de piedras que fueron torres del homenaje y donde ahora toman el sol los lagartos de piel verdinegra y ojuelos irónicos.

El extranjero que nos acompaña—hispanófilo fervoroso lamenta con amargura sincera:

—¡Oh, oh! Yo no conocía esta España miserable y trágica. Co-

nocía la España magnificente de Madrid y Barcelona; el litoral levantino tan poblado como Bélgica antes de la guerra e infinitamente más bello; los espléndidos vergeles andaluces; los virgilianos rincones de Galicia y Asturias. Pero esta desolación nunca creí que existiera. Es horrible; apena; angustia; deja en la retina y en el ánimo una tristeza inolvidable.

Al otro compañero de camino, cuyo patriotismo exaltado degenera fácilmente en paderioturia, le conocen mucho y muy hondo las nobles sinceridades del extranjero. Quiere rebatirlas a la desesperada, asiéndose al viejo tópico de que toda España es hermosa. ¡Hasta aquello!

—Podía serlo—arguyó el extranjero.

—Claro sí.

—Y qué se hizo de todo aquello? Qué demencia colectiva armó los brazos de hachas y de azados conque aniquilar primero los troncos y luego las raíces? Qué insanas codicias fomentaron esa guerra implacable a todo lo que representaba vida en la antiplanicie? Qué política en pugna con el instinto de conservación toleró o autorizó esta modalidad del sui-

cidio? Porque esta desolación es la huella de un gran crimen o la huella de un suicidio monstruoso.

— Nuestros antepasados eran un poco brutos.

— Y ustedes por qué no aplican todas sus energías a remediar el estrago que les dejaron por herencia? Esos bellos encinares esparcidos por kilómetros y kilómetros de llanura rasa, atestiguan que podría haber bosques espléndidos y pastos abundantes en lo que es estapa inacabable. Cómo no le ayudan a la naturaleza a corregirse? ¿Cómo no lo intentan por lo menos? ¡Oh, eh!

Discretamente, el otro compañero de viaje me lleva aparte. Necesita desahogar su indignación patriótica.

— Este buen señor me está poniendo frenético. ¿A ti no?

— No.

— Me hieren sus palabras como latigazos.

— A mí me duelen también Pero no me mortifican.

— Tú siempre has sido un poco...

— Un poco ¿qué?

— Un poco... ya me entiendes...

un poco tibio en el amor a la patria y se la sirve mejor reconociendo sus realidades dolorosas y proclamándolas a voz en grito, que envolviéndolas en el incienso de piadosas mentiras. Porque de la mentira piadosa al sarcasmo, solo hay un paso muy corto

JUAN JOSÉ LORENTE.

(Prohibida la reproducción).

Número de ocho paginas

Arqueología venezolana

La República de Venezuela es, indudablemente, una de las naciones hispanoamericanas que más se desconoce en este aspecto.

El explorador alemán Barón von Humboldt, descubrió durante uno de sus viajes, en una cueva del Altavieja, una necrópolis perteneciente a tribus de indios ya extinguidas, consiguiendo llegar a la identificación de la tribu de los ahtuzé, muy importante en otro tiempo y cuyos individuos ocupaban la zona occidental en las proximidades de las cataratas del Orinoco. Contenia esta necrópolis unos seiscientos cráneos en excelente estado de conservación encerrados en cestos tejidos con hilos de palma y numerosas urnas de barro cocido adornadas con figuras e imágenes representativas de los genios tutelares, consistente en serpientes y cocodrilos.

En la parte occidental de Venezuela, que geográficamente no es sino una prolongación de su vecina, la República de Colombia, se han encontrado, asimismo, abundantes restos que vienen a demostrar la afinidad existente entre los indios venezolanos y los colombianos. Los anteriores habitantes de estos territorios llevaban una vida verdaderamente patriarcal, regidos por caciques dentro de la más completa independencia, dedicando sus actividades a la agricultura y a la caza al igual de los colombianos. Su religión consistía en adorar a la Naturaleza personificada en determinadas montañas, árboles o animales, haciendo sus sacrificios en chozas especialmente destinadas para este uso, o bien depositaban las ofrendas a orillas de los grandes ríos y en las oquedades de los árboles.

De época seguramente anterior a la conquista de América, aún cuando no pueda precisarse con exactitud, se han encontrado en el Alto Orinoco, bloques de granito y de sienita con tallas de colorales imágenes de jaguares y cocodrilos.

En cuanto a cerámica, han sido halladas infinidad de vasijas de ruda y basta construcción, pe-

ro muy interesantes por la variedad de su decoración.

Los adornos que estos indios usaban comunmente, consistían en collares hechos de cuentas de oro purísimo y cuyo metal era el único entonces conocido en los valles septentrionales. Otros ornamentos eran gruesos collares de conchas, arcillas u otros productos y sus colgantes piedras en forma de animales mitológicos.

En algunos de los cráneos hallados puede verse que estos indios practicaban la deformación artificial aplastándose la frente seguramente por medio de la aplicación de una tabla.

También han sido halladas algunas rocas con pictografías que ofrecen notable parecido con las descubiertas en Colombia, y por otra parte las estatuas en piedra que se encuentran, especialmente en la Sierra de Mérida, establecen un nuevo eslabón con la región del suroeste.

JOSÉ VILLALBA PINYANA.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Asuntos de los que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cuatro (si hay número) celebrará la Comisión permanente del Ayuntamiento:

Propuesta del señor Carretero, sobre rescisión del contrato de gestión sobre la gasolina.

— Escrito de don Diego González Bascuñana, interponiendo recurso contra acuerdo de 19 de Julio anterior, sobre apertura de sol a sol del depósito administrativo de vinos de don Ginés Asensio.

— Idem idem contra la multa impuesta sobre supuestas faltas en la recaudación de los derechos y tasas sobre Alhóndiga.

— Idem idem sobre pago de la factura de 1 110 40 pesetas, por la limpieza de los pozos negros del Mercado.

— Oficio del señor Gobernador civil autorizando la conferencia y procesión cívica en honor de los Mártires de la Libertad.

— Escrito del operario de la Policía Urbana, Agustín Martín Tarifa, solicitando un mes de licencia.

— Escrito de varios vecinos oponiéndose al subarriendo de la plaza de toros.

— Escrito de don Manuel López Martínez, sobre fijación del precio de las reses que se lidien en el circo taurino.

— Cuenta de don Antonio Gómez Pérez de 233 40 pesetas, por obras en el cementerio de Cabo de Gata.

— Factura de don Juan Tonda Sellés, de 474 pesetas, por suministros a la farmacia municipal.

— Idem de don Juan Salvador Martos, de 79 85 pesetas, por su ministro a la misma farmacia.

— Factura del Notario don Antonio Martínez Rodríguez, de pesetas 86 25, por otorgamiento de escritura de poder.

— Idem de la S. A. Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, de pesetas 4 343, por energía eléctrica consumida en los depósitos.

— Cuenta de don José Ibáñez, de 138 pesetas, por veintitres carros de tierra de cantería y arreglo de los paseos laterales del Bulvar.

— Factura de don Francisco Guillén Felices, de 77 50 pesetas, por material para la oficina de Estadística.

— Varias facturas de don Salvador Morales, por distintos servicios.

— Minuta de honorarios del letrado don Antonio Villegas Murcia, por evacuación del dictamen que se le confió en la sesión de 19 de Julio último.

— Escrito de don José Aguilera y García Rebés, solicitando la subvención de 500 pesetas por la suscripción de la novela actual con publicación de programas de fiestas.

— Oficio del Inspector mecánico, proponiendo la adquisición de una bicicleta.

— Escrito de doña Josefa Rueda Córdoba y don José Fornieles, sobre la servidumbre de paso, luces y vista del callejón de Quesada.

— Informes de la Comisión de Beneficencia.

— Informes de la Comisión de Ornato.

— Oficio del Inspector de alumbrado, sobre instalación de un foco en la calle de Reina Regente y de un farol de gas en la plaza de Emilio Pérez.

— Moción de la Comisión especial, sobre cesantía del agente ejecutivo y provisión del cargo por concurso.

— Recibo de don Leopoldo Abad, de 150 pesetas, por la confección de un padrón para Estadística Agrícola.

EN EL CAMPO DE AVIACIÓN

PRÁCTICAS Y BAUTISMO DE AIRE

Ayer mañana dieron comienzo en el campo de aterrizaje del Alquízar, propiedad del Aero Puerto provincial, las prácticas de avia-

ción y pilotaje para los socios del Aero Club.

Por la tarde, a las cinco y media, tuvieron lugar los bautismos de aire, siendo presenciados por el ingeniero señor Warleta y personal directivo del Aero Club.

Debido al fuerte viento que reinó durante toda la tarde, los vuelos fueron escasos.

Recibieron el bautismo de aire, la señorita Nora Bulmen, don Manuel Serna y don Antonio Gil.

El retorno a la ciudad se efectuó después de las ocho y media de la noche.

Al campo del Aero Club concurren numerosas señoritas, varios socios y los directivos del Aero Puerto.

Hoy continuarán los vuelos a las cinco y media de la tarde.

CHARLA EN EL CASINO

Anoche, en el salón de actos de la Sociedad Casino, dió su primera charla el capitán de Artillería, profesor de la Escuela de Pilotaje de Albacete e ingeniero don Ismael Warleta.

La amplia afluencia se hallaba ocupada por numerosos socios, desfilándose entre la selecta concurrencia distinguidas damas y señoritas.

Poco después de la hora señalada, diez de la noche, el señor Warleta, con fácil palabra y profundos conocimientos de la materia, comenzó su divulgación sobre la aviación.

Trató de algo de historia de la aviación, como así mismo de los primeros pasos del hombre en la navegación aérea y del desarrollo extraordinario que alcanzó durante los cinco años que tuvo de duración la Gran Guerra.

Habló de la configuración actual de la aeronáutica; sus aplicaciones civiles actuales; su porvenir, la seguridad de los servicios y su prosperidad.

Después trató de cómo se preocupan las naciones por el desarrollo de la aviación y de sus posibles actuaciones, de la futura guerra aérea y de la protección de las poblaciones civiles.

También habló del espíritu aéreo de las naciones y de los medios de desarrollarlo y encauzarlo.

Terminó el señor Warleta su amena charla, ocupándose con extensión sobre la seguridad en el aire.

El conferenciante fué felicitadísimo por la exposición y forma con que trató los puntos que dejamos resueltos.

Esta noche, a las diez, el señor Warleta hablará también en el Círculo Mercantil e Industrial, sobre divulgación aérea.

DR. EDUARDO PÉREZ CÁNO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirrábico completo.
Consulta: Eduardo Pérez, 7

EN HONOR DE ELENA GÓMEZ

El próximo jueves, 14 del corriente, a las nueve de la noche, en la terraza de la Sociedad Casino, se celebrará el banquete proyectado en honor de nuestra distinguida paisana doña Elena Gómez Spencer.

La Comisión organizadora la constituyen los doctores Pérez Cano, Martínez Limones, Lacal Fuentes y Orcezo Barrioz.

Las tarjetas pueden recogerse en el Colegio Médico y en la portería del Casino.

NECROLOGIA

Ayer mañana en la iglesia parroquial de San José, se celebraron funerales por el eterno descanso del alma de nuestro paisano el teniente del Cuerpo de Artillería y Piloto aviador don Francisco Rodríguez Compañ, que dejó de existir el pasado año en Melilla, en cuya plaza estaba destinado.

Asistió bastante concurrencia al acto de ayer, recibiendo los padres del estinto, el concejal don Francisco Rodríguez López y su señora esposa, muchas demostraciones de pésame, a las que pueden unir las nuestras.

En Málaga ha fallecido la apreciable señora doña Margarita Puente Mendez, esposa de don Francisco Solís Guillen.

De sociedad

Futuro enlace

En el domicilio de la novia, se celebró anoche la forma de dichos de la señorita María de los Desamparados Butigies Romero, hija del coronel de esta zona don Antonio Butigieg, con el joven teniente de Artillería, con destino en Cartagena, don Antonio España Ruiz.

Tomó las declaraciones, el teniente cura castrense de la plaza con Domingo Campoy Calvano y firmaron las diligencias como testigos, don Lorenzo Tamayo, comandante de Infantería y don Antonio Gimenez Butigieg.

La boda ha sido fijada para los primeros días de Septiembre.

DOS SUBASTAS

Monte de Piedad

Los días 12 y 13 del actual han sido señalados en el Monte de Piedad para que tengan lugar las subastas de las ropas empeñadas en el mes de Noviembre de 1929 y de las alhajas de Mayo del mismo año.

La exposición de lotes de ropas, que ascienden a 141, tendrá lugar el día 12, de nueve a doce de la mañana, y el de las alhajas, que son 36 el 13 de once a doce.

Balneario DIANA

Baños ten platos

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 8

Habilitado de Instrucción pública

Hoy publica la «Gaceta» el nombramiento de jefe habilitado del ministerio de Instrucción pública, en Almería, a favor de don Enrique Molero García.

Revista de exportación.-En favor de la riqueza española

El subsecretario del ministerio de Economía Nacional, hablando esta mañana con los periodistas, nos manifestó que había comenzado a publicarse una revista titulada «Exportación», en la que se insertarán quincenalmente los últimos datos referentes a la situación de los mercados en todo el mundo.

También nos dijo que se había dirigido una Real orden a los ministerios de la Gobernación y Fomento, encaminada a evitar los concursos de adquisición de productos de cáñamo y que se utilice material extranjero. Así se intensificará la riqueza española, reprimiéndose la importación.

Por último dijo que le había visitado la comisión de comerciantes yugoeslavos, informándole de la gratísima impresión que experimentaron en su viaje de estudios a España, y que se intensificará el intercambio de productos, como se confirma que ya se han realizado algunos pedidos. Confirmó que el Gobierno yugoeslavo subvencionará la línea de navegación entre España y Yugoslavia.

Matos de viaje

El ministro de Fomento señor Matos, ha marchado esta mañana a San Sebastián, donde regresará el lunes próximo.

Facturación de equipajes

Se ha firmado una autorización para que puedan facturarse los equipajes en el ferrocarril sin necesidad de ser viajero.

Con esto muchas familias que viajan en automóvil, podrán enviarlos al punto que van.

Hasta que se firme

El ministro de Instrucción pública señor Tormo, ha declarado hoy que aunque existe expectación por conocer la Real orden referente al derribo del paredón de Avila y de las casas de la plaza de la Catedral de Oviedo, no adelantará nada hasta que esté firmada dicha Real orden.

Llegada de un Jalifa amigo de España

De paso para Valencia, ha llegado a Madrid el Jalifa Beni-Bulur, gran amigo de España.

Después del desastre ocurrido en Annual, mostró gran interés y ayudó a los trabajos que se realizaron para el rescate de los prisioneros españoles, logrando la libertad de más de cincuenta. Uno de los salvados por él fué el suboficial de Alcántara señor Jimeno, que se hallaba enfermo.

El señor Jimeno que le debe la vida a dicho Jalifa, lo reconoció éste, invitándole a pasar una temporada en Valencia.

Los rebeldes quisieron fusilar al señor Jimeno, pero el kaid le hizo pasar como jardinero suyo.

Protesta por la detención de un periodista

La Juventud Republicana de Alicante ha dirigido un telegrama a la prensa protestando de la detención del periodista sevillano Drag Garpio, por haber afirmado el Comisario de Policía que Belgrado es una capital de Rusia, considerándole por ello como comunista peligroso.

Nuevo Registrador

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad de Gergal, de esa provincia, don Luis Alcalá Zamora.

Exportación e importación

Según informes oficiales de los franceses, en el primer semestre del año actual la exportación española a Francia disminuyó en 56 millones, comparada con igual fecha del año anterior, y las ventas de Francia en España disminuyeron 218 millones.

El asunto de Serrán

Circulan rumores de que será nombrado un Juez especial para que reconstituya el sumario seguido contra el supuesto estafador señor Serrán.

Ha sido detenido un individuo de unos 40 años de edad, el que fué interrogado extensamente por el Juez, ignorándose si se trata de una pista de importancia relacionada con la desaparición del sumario contra el señor Serrán.

Combinación de personal

El Rey ha firmado en Santander una combinación de personal de Hacienda basada en la jubilación del Delegado de Huesca.

Una nueva mancomunidad

En breve se reunirán en Valencia, los Presidentes de las Diputaciones provinciales de aquella capital, de Castellón y de Alicante, con objeto de tratar de la mancomunidad.

Se pretende que se haga el estudio de un concierto económico con el Estado, análogo a los de las Vascongadas.

BOLSA

Madrid 8.

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	72'00
Id. 5% amortizable...	88'75
Id. 4% idem...	75'50
Banco de España...	504'00
Español de Crédito...	432'00
Hispano Americano...	250'00
Tabacalera...	000'00
Londres a la vista...	43'66
Paris idem...	35'35
Dólares...	8'96

Las cotizaciones de las libras y dólares no son oficiales.

PERPEN

UNA VISITA

El vicealmirante Rivera en Almería

Ayer mañana, en el vapor «Cabo San Vicente», llegó a Almería el vicealmirante de la Armada don Luis Rivera Uruburu Director general de Navegación y Pesca, acompañado de su ayudante capitán de navío don Juan de Miranda y Gay.

El ilustre visitante procedía de Alicante, de paso para Málaga.

Concedor de la llegada del vicealmirante Rivera el consignatario de la Compañía Naviera de Ibarra y Compañía, don Luis Gay Padilla, los invitó a una comida que se celebró a medio día en la soberbia terraza de Venta Eritaña, sobre el mar, donde se ofrecía un panorama extasiante.

A la comida también asistieron el comandante de Marina señor Rodríguez, abogado de la Compañía Ibarra don Francisco Pérez Cordero y capitán del buque don Pedro Achutegui.

Los invitados salieron altamente satisfechos de tan agradable fiesta.

De regreso de Venta Eritaña, a las cuatro de la tarde, en automóvil salieron para Málaga el vicealmirante señor Rivera y su ayudante, siendo despedidos por la oficialidad del «Cabo San Vicente» y demás invitados a la comida.

Les deseamos feliz viaje

El mejor vino

de mesa, legítimo Valdepeñas año jo, blanco y tinto, a 9 pesetas arroba y 60 céntimos litro, se vende en la Bodega del Patio, Real 38, frente al Juzgado.

Instrucción pública

Provisión de Escuelas por el cuarto turno

La «Gaceta» de Madrid, del 6 del actual publica una Real orden con los nombramientos provisionales por el cuarto turno que se indican, de los que entresacamos los siguientes que afectan a nuestra provincia:

PRIMER ESCALAFÓN

Categoría 5.^a - Don Manuel Molina Pezo, de Serón a Jaen (unitaria número 7).

Categoría 6.^a - Don Juan Romero Rodríguez, de Almería a Boadilla del Monte (Madrid).

Categoría 7.^a - Don José Cervillas Ramos, de Vera a Baza, número 5 (Granada); Don Alonso Formariz Pascual, de Paterna del Río a Villanueva de los Caballeros (Valladolid); don Jaime Pastre Noguera, de Arroyo Aceituno (Arboleas) a Teulada (Alicante); don Francisco La Chica Campoy, de Abrucena a Porcuna número 2 (Jaen); don Miguel Olivas Rubio, de Los Lobos a Santa Ana (Murcia); don José Márquez Manzano, de Benizalón a La Mamola (Granada); don Antonio Ruiz Fernán

dez, de Bieares a Villanueva de Tapia (Málaga); don Antonio Aparicio Díaz, de Dallas a Santa Fé; don Andrés Sola González, de Asen (Santander) a Tijola, Dirección de Graduados; don Antonio Vázquez Villasante, de Ohanes a Aguadulce (Roquetas de Mar); don Jerónimo Bueno Quesada, de Cuillar de Baza (Granada) a Lucar; don Emilio F. Ruiz Reina, de Cañada de Cobdar a Tijola, Sección de graduados; don Joaquín Fernández Gaa, de Bombardos (Cuevas) a Oria, número 1; don Ramón Navarro González, de Grima (Cuevas) a Illar, y don Rafael Plaza Martínez, de Uleila del Campo a A'caudique (Berja).

SEGUNDO ESCALAFÓN

Don Benjamín Osaña Escobar, de Higuera (Tijola) a Benecid y don Manuel Cerezo Usano, de Los Marcellinos a Fernán Pérez (Níjar).

El periodo de reclamaciones es de 15 días contados desde el 6 del actual, dirigiéndose las que hubiesen de formular, directamente a la Dirección general del Ramo.

Premios en metálico

La Universidad de Granada ha convocado a oposición entre los alumnos de aquel Centro docente, para optar a los premios en metálico concedidos por el Gobierno.

«Boletín Oficial»

Extracto del correspondiente al día 7:

Real orden anunciando dos cursos y concesión de premios a los que mas se hayan distinguido en la prestación a animales y plantas.

- Continuación de la relación de mozos de la provincia declarados prófugos

- Nombramientos de Agentes de Pósitos.

- Elictos de los Juzgados de Almería y Velez Rubio.

- Idem de los Ayuntamientos de Cobdar y Roquetas de Mar.

Se alquilan

dos almacenes en el Parque, número 28 Razón, Reina 17.

ESTABA LOCA

Mujer que se ahorca

En la finca denominada Capitana, del término municipal de Lucainena de las Torres, ha aparecido ahorcada pendiente de una soga, que ató a una higuera, la vechina de aquel pueblo, natural de Bédar, llamada Francisca Herreñal Martínez, de 40 años de edad, de estado viuda.

El cadáver fué visto por unos muchachos que pasaron por aquel sitio.

Sigún declaración de una hija de la Francisca, esta tenía perturbadas sus facultades mentales, por lo que se cree tomara tan fatal resolución.

El Juzgado correspondiente instruyó las diligencias del caso y procedió al levantamiento del cadáver.

Paraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y broches especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS

Almacén de drogas y productos para Sanid d Agrícola Calle de Granada, 35 y 37.- Teléfono, 89.- ALMERIA.

LAS COSAS EN SU PUNTO

INCOMPRESIÓN, DESCONOCIMIENTO O MALA FÉ

De vez en cuando se lanzan flechazos y dardos contra una de las instituciones de carácter «mundial» que más beneficios produce a la juventud, siendo lo más sensible que estas sean dirigidos, la mayoría de las veces por personas de elevada mentalidad y cultura, demostrando a la par un absoluto desconocimiento de lo que con tanta saña combaten y así vemos indignados, que un día es el señor Ossorio el que en el diario «Mas» la critica por llevar, «precisamente los muchachos un

sombrero con cuatro bollos y un palo para... no habiéndole visto más que en «una ciudad le vantina donde iban a misa al ruido de tambores».

Esto sólo, fué ya bastante, para que el ilustre juríconsulto juzgase no ya a aquellos exploradores, sino a los del resto de España, con lo que hacia un juicio incompleto y por tanto injusto, ya que de haberles visto en sus campamentos (campamentos de paz y alegría) y de haber ojeado sus textos, hubiese formado muy distinto juicio y casi tenemos la seguridad que se hubiese convertido en paladín, defensor y protector de tan benemérita obra.

Otro día, es el sabio señor Unamuno el que no teniendo ya con quien arremeter, se mete en un mitin en Madrid, contra los miles de niños españoles, los que según él, en vez de «Boy Scout» deberían llamarse «bueyes Scouts»; insulto impropio en persona de su abolengo y respetabilidad, faltando además a la verdad, al decir que a los exploradores se les prepara para una «cruzada dinástica». ¿De donde ha sacado el señor Unamuno tal infundio?

A los exploradores, enténdalo bien el señor Unamuno y los que igual crean; no se les prepara para cruzada alguna, que no sea otra, que la del amor a la Humanidad sin distinciones de ideas políticas ni religiosas.

¿Qué le dicen al señor Unamuno esos campamentos internacionales? ¿Qué le dice la magna reunión de Bikerhead (Irlanda) en donde sesenta mil jóvenes representando a más de seis millones de todas las razas, idiomas y religiones han convivido durante unos cuantos días, fraternizando sin entenderse, pero comprendiéndose bajo un mismo ideal de paz y de amor?

En esta mundial Asociación, caben todas las tendencias políticas y religiosas; claro, que a cada uno se le exige que cumpla con sus deberes y creencias sean cuales fueren, y que rindan respeto al jefe supremo del Estado.

En esa Asociación, se enseña a los muchachos a que aprendan muchas cosas que por salirse de su radio de acción, no se les puede enseñar en la escuela, ni en su cátedra podría enseñarlas el señor Unamuno.

En esta universal Asociación aprenden los muchachos el mutuo respeto y por ende a que no insulten a nadie, sean cuales fuesen sus creencias. Se les hace fuertes porque las horas que pasan en el campo las dedican a distracciones inofensivas, al propio tiempo que practican muchas cosas útiles y prácticas que como hemos dicho antes, no pueden hacerlo en la escuela ni en la Universidad.

Además, y esto de por sí, ya es bastante, los muchachos, en íntimo contacto con la naturaleza desarrollan sus músculos, su cerebro y sus pulmones al aire libre en vez de envenenarlo en el viciado y enrarecido del cine, el Bar, la taberna, el café o en cualquier otro local, oyendo a veces

Raquitismo
 Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
 Vitaliza y favorece el crecimiento.
 Cerca de medio siglo de éxito creciente.
 Aprobado por la Real Academia de Medicina.
 Pedid **JARABE SALUD** para evitar imitaciones.

Las diatribas falaces y embusteras de los que dirigiendo la palabra a los oyentes, no hacen más que envenenarlos, diciéndoles lo que más conviene a la propia idealidad, bienestar o conveniencia del que habla, sea de la derecha o de la izquierda, que para el caso es igual.

Que la Asociación de Boy Scouts es importantísima! Ya se acredita el interés de los que la combaten. ¡Que es grandiosa! ¡Qué duda cabe! En ella están conformes millones de cultísimas personas de todos los credos políticos y religiosos y en todas las naciones y por sus jefes de Estado y autoridades se les presta franca y decidida protección.

En España, desgraciadamente como en otras cosas, es donde la protección aparece más débil, por la tendencia característica de los españoles a censurar o aplaudir gratuitamente, ya que antes no analizamos las cosas a fondo, juzgamos solo por su forma exterior o por lo que vimos «al pasar», lo que da lugar a juicios atrevidos, que por erróneos, resultan injustos.

Así se da el caso, que en España nuestra loable Institución de Exploradores, se ve atacada por elementos de la derecha o de la izquierda, por religiosos o irreligiosos, acusándola cada cual de tendencias contrarias a las suyas.

Nada más injusto que sea tratada, cuando precisamente una de las virtudes de esta Asociación es respetar las opiniones políticas y creencias religiosas de sus afiliados, eso sí, procurando que cada cual sea honrado y serio en el ejercicio de los que sustentan y dando facilidades para el cumplimiento de ellas. Este es el espíritu de la asociación, que todos debemos acatar haciendo abstracción dentro de ella, de las ideas que profesemos cada uno, de las que dirigimos la educación de los muchachos.

Únicamente no admitimos a los ateos, ya que los principios de la asociación están basados en el amor a Dios.

Vengan a nuestros Clubs y Campamentos los Unamunos y los Osorios y tantos otros como nos combaten, visítennos sin previo aviso y ya se convencerán de lo injusto de sus ataques, examinen y analicen los beneficios que reporta a los muchachos la práctica escultista y verán ejemplos de bondad, de amor, de fraternidad humana, de abnegación y de sacrificio por los demás.

Visiten nuestros domicilios sociales y nuestros campamentos, y se convencerán de lo bueno que aprenden y de cómo entretienen sus ratos de ocio esos muchachos animosos, a quienes el señor Unamuno quiere llamar «Bueyes Scouts».

Venga esa legión de detractores de nuestra mundial asociación a señalar defectos y prestar sus enseñanzas y consejos que por respetables habríamos quizás de aceptar.

Pero si para trinar contra los Exploradores les es bastante verlos desfilar por delante del balcón de su estudio o de la mesa del café, es mejor dejarlos en paz y no hacerles blanco o motivo de un discursito o escrito mal intencionado, porque con ello producen daño y molestan y a eso no hay derecho, a los que con entusiasmo patriótico y amor a la Humanidad trabajamos sin otro interés y recompensa que la de hacer de los niños de hoy, hombres para el mañana fuertes y aptos para la vida, en condiciones de que al abandonar la asociación, tome cada cual por la «derecha» o por la «izquierda», pero siguiendo el camino recto y honrado en beneficio de los demás y en el suyo propio.

No cerraremos estas líneas, aprovechando el momento, sin antes aconsejar a los padres que si se preocupan de las condiciones morales y físicas de sus hijos, los traigan a esta asociación, pero les aconsejamos también que antes analicen sus métodos y vean si les conviene más dejarlos a su libre albedrío, o traerlos a fortalecer sus almas con la moral de la asociación y sus cuerpos con el ejercicio al aire libre, separándoles de los centros de corrupción.

Unimos nuestra protesta a los propios y extraños y nos afirmamos más en nuestra obra por amor al escultismo y en particular a España.

ENRIQUE DEL CASTILLO.
Málaga.

Juzgado Municipal
DIA 8
Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS. — Antonio Sánchez Ortega.
DEFUNCIONES. — Agustín Martínez García.

Miguel García Algarra
OCULISTA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriiza, número 15. ALMERIA

Banco Hipotecario de España
Administrador en Almería: Angel Vizcalno González, Procurador
Alta significación social y económica de sus préstamos

Pueden concertarse en plazos de 5 a 50 años, sin que esto signifique que el prestatario haya de sostener el gravamen durante el tiempo pactado. Una de las cláusulas de las hipotecas es la de que el hipotecante PUEDE CANCELAR CUANDO QUIERA, COMO ENTREGAR CANTIDADES A CUENTA DEL MISMO.
Los préstamos del Banco, por su admirable sistema de amortización, resultan a un 5,50 por 100 al año. Hay que tener en cuenta que las hipotecas del Banco Hipotecario de España, no se hallan gravadas por el Impuesto de Utilidades. El que hipoteca con el Banco Hipotecario de España, tiene la ventaja indiscutible de que, mediante una anualidad que comprende intereses y amortización, extingue la deuda contraída sin que los vencimientos represente plazos angustiosos y un vivir de inquietudes constante.
El Banco Hipotecario de España ostenta en su brillante historial el mayor galardón de que pueda vanagloriarse entidad financiera alguna.
Poner a cubierto al industrial, agricultor, constructor de obras y al proletario en general de bienes inmuebles, de la labor ruin de los usureros, que prestan en forma legal al seis por 100 y en el doce.

MI LABOR
Orientar al que desee contratar con el Banco. Examinar su titulación y corregir sus defectos si los tuviere. Facilitar cuantos datos se nos requieran para consideraciones, aconsejando lo que en justicia a prada, para que el que me honre con su visita no pierda el tiempo y el dinero inutilmente. Librar al solicitante de las preocupaciones de índole legal y económica que sugiere la natural tramitación de los préstamos.
Las consultas, redacción de títulos y orientación técnica no devengan honorarios.

UNA CONFERENCIA

ESTUDIANTES Y OBREROS

La noche del jueves, en el Centro Obrero, de Pechina, y ante selecta concurrencia, compuesta principalmente por obreros y estudiantes y en la que se destacaba un grupo de bellas señoritas, disertó el joven abogado don Joaquín Rodríguez Rodríguez, sobre «Orientaciones sociales».

Expuso con verdadero acierto el estado del proletariado mundial, causas de la injusticia social, socialismo y movimiento socialista español. Por último, abogó por el ingreso de la clase trabajadora, tanto manual como intelectual, en la U. G. de T. y en el partido socialista.

Al terminar el culto y joven abogado, fué colmado de aplausos por los concurrentes.

R.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor HISPANIA cargará el 16 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Seguirán: «Bernicia», el 24 de Agosto; «Mansuria», el 1.º de Septiembre; «Iberia», el 11 idem.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

AMIGOS DE LO AJENO

ROBOS EN LA PROVINCIA

Desde Berja comunican que se ha cometido un robo de efectos timbrados, sellos de Correos y una cantidad en metálico, en la expeduría de tabacos de la calle del Agua, que representa don Pedro Lara Garrido.

El autor del hecho fracturó la cerradura y un candado de refuerzo de la puerta que da a la calle del Agua. Ya en el interior de la casa, abrió el cajón del mostrador,

y las cajas que contenían sellos, llevándose gran cantidad de éstos, paquetes de tabaco de diferentes clases, 7 10 pesetas en calderilla y 22 en monedas de cuproniquel.

La Guardia civil ha detenido como presunto autor del hecho, al vecino de Berja José Puertas Sánchez (s) Arlequin, de 23 años de edad, de malos antecedentes, que ha cumplido condena por robo.

A este individuo lo vieron la madrugada que se cometió el robo por los inmediaciones del edificio robado, y además se averiguó que vendió una cajetilla de tabaco a un sujeto.

También en un almacén de granos que en la villa de Adra posee don Enrique Pérez Segado, se han llevado los amigos de lo ajeno, 207 20 pesetas que había guardadas en el cajón de una mesa, el que violentaron.

Para entrar en el almacén, violentaron también la puerta trasera de ésta y una ventana con barrotes de hierro.

Se ignora hasta ahora quién haya sido el autor del hecho.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES OJOS DE GALLO Y VERRUGAS. Usa V. el patentado

UNGUENTO MAGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admitir u t d más callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farracias y Droguerías 1'60 pta. OP correo 2 ptas. Fábrica Puerto, plaza San Ildefonso, 4.—MÁLAGA

LA INSTA ADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajo eléctrico de todas clases. Abonos mensuales económico. Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACION DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

Odontólogo

MEDICO DENTISTA

Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18

TELÉFONO NÚMERO 4

Manuel García Galott

PRACTICANTE

Reina, 31, bajo, derecha

VENTA ERITAÑA

RESTAURANT ECONOMICO

Comedores próximos al mar

Teléfono 76

Ventiladores MARELLI

PRECIOS ECONOMICOS

VICENTE AZNAR

Conde Offalia, 20.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De aviación

Madrid 8.

Inauguración de un servicio aéreo

En Sevilla se ha inaugurado el servicio aéreo con Canarias saliendo un trimotor con cuatro pasajeros y correspondencia en abundancia.

El servicio será bisemanal, haciendo escalas en Larache y Cabo Juby

El autogiro Lacierva.-Declaraciones del inventor

El señor Lacierva Codorniu, inventor del autogiro que lleva su nombre, se propone salir mañana de París para España, en caso de que el tiempo sea favorable.

Las escalas son fijas, figurando San Sebastián y Santander. En este último se encuentran la esposa e hijos del señor Lacierva.

Rendirá viaje en Murcia, pero hará frecuentes escalas en sitios que no ha determinado y quizás también haga algunas a territorio francés, como demostración de que su aparato puede aterrizar en cualquier parte.

Preguntado el señor Lacierva sobre sus opiniones políticas, contestó que como vocación no le interesa la política, hasta el extremo que desconoce los planes de su señor padre, si es que los tiene. Añadió que es monárquico partidario de la Constitución y del Parlamento pues los viajes que hizo por toda Europa le enseñaron que existen en el extranjero cosas buenas y malas y que España tiene que aprender cosas del extranjero y en cambio éste debía tomar algunas cosas y ejemplos de España. Cree que la tradición religiosa y monárquica de España debía fortalecerse.

Durante la estancia del Rey en Londres, le había anunciado que visitaría el aerodromo, pero el accidente que le ocurrió a su padre en Murcia le

impuso el viaje urgente, no realizándose la visita.

Cuando regresó nuevamente a Londres, salía el Rey para España, y el señor Lacierva volvió con su autogiro sobre el trasatlántico «A lanza» que lo conducía.

De inspección

El segundo jefe de Aeronáutica señor Bernal marchó a Los Alcázaras, con objeto de girar una visita de inspección a aquella Base de Aviación.

Obsequio a un compañero

Los aviadores han obsequiado esta noche con un banquete al teniente señor Haya por su brillante actuación fuera de concurso, en la vuelta a Europa en avioneta.

Accidente a un hidrógeno

Dicen de París que un hidrógeno que se dirigía a Orly, cayó a causa de sufrir averías, en una línea férrea.

El comandante Duron resultó herido de mucha gravedad y otros cinco tripulantes también graves.

Nuevas pruebas

Ha realizado nuevas pruebas con toda felicidad, el autogiro del señor Lacierva, en Villa Coublay.

El inventor fué muy felicitado.

Halleazgo de un avión

Desde Berlín comunican que en la costa de Suecia ha sido encontrado un avión correo de Stokolmo.

Los dos pilotos perecieron ahogados.

TOROS

Madrid 8

En Manzanares

Se ha celebrado esta tarde en la plaza de Manzanares la corrida de toros que había anunciada.

Las reses de Félix Gómez, cumplieron.

Valencia, deslucido. Fuentes Bejarano y Manolo

Mejias (Bienvenida), superiores, concediéndoseles orejas.

De Provincias

Madrid, 8

Viaje del príncipe de Asturias

Dicen de San Sebastián, que se han recibido noticias de que el príncipe de Asturias marchó hoy desde Lucerna a Frie Frisshofen, con objeto de visitar los talleres en donde se construyó el dirigible «Conde Z-pp lin».

Desde allí continuará por la cuenca del Rin, para recorrer las poblaciones y las fábricas más importantes, y seguir a Francia donde visitará también los campos de batalla de la gran guerra última.

Le acompañarán en su viaje el marqués de Camarasa y el doctor Elosegui.

Detención de un ladrón

Comunican de Santander, que la Policía ha detenido en aquella capital, al súbdito portugués López Oliveira, el que se dedicaba a robar a los viajeros en los hoteles.

Les fueron encontrados numerosos objetos valiosos, entre ellos las a'ijas robadas al ex Gobernador civil de Valencia señor Durán.

Visita

El ministro de Estado señor duque de Alba, ha visitado en Santander la Biblioteca y Museo Municipal, inspeccionando los locales que serán destinados a Museo de Prehistoria.

Un artículo de Juncy

Dicen de Barcelona, que ha publicado un artículo el ex Diputado señor Juncy

Niega éste que los ataques del fallecido general Primo de Rivera al ex ministro señor Alba en el manifiesto del 13 de Septiembre, fueran sugeridos por los regionalistas.

Agrega que aunque era muy amigo del señor Primo de Rivera, las relaciones se enfriaron porque le negó la reivindi-

cación que le pidió en favor del señor Alba y que en el penúltimo viaje de Primo de Rivera a Barcelona éste le pidió que concertase una cena con el señor Cambó, negándose el señor Junoy.

Las candidaturas en Cataluña

Otro despacho de Barcelona dice que de la Lliga solo se sabe que el señor Cambó luchará por Barcelona, el conde de Güells por Arenys del Mar y el señor Bertran y Musitu por Villanueva, y que éste presentará además a su hijo por Berga.

Los regionalistas apoyarán al maurista señor Colom por el distrito de Valls y un hermano del ex ministro señor Aunós se presentará como monárquico independiente por Solsona.

Un atentado social

Dicen de Valencia que el Gobernador civil de aquella provincia, ha manifestado que en Buñol se ha cometido un atentado social, siendo herido de gravedad el director de una fábrica de cementos, a quien le dispararon un tiro con una escopeta por la espalda.

Se ignoran más detalles.

Más de Santander

Otro despacho de Santander da cuenta de que el jefe del Gobierno general Berenguer, despachó esta mañana extensamente con el Rey.

Añaden que el Rey recibió en audiencia a una comisión de Navarra.

La familia real tomó parte en las regatas de hoy, presenciándolas el general Berenguer desde una gasolinera real.

Gestiones fracasadas

Comunican de Córdoba que han fracasado las gestiones que estaba realizando el Gobernador civil de aquella provincia señor Aienza, para aplazar la huelga de los obreros del ramo de construcción.

Alcanza la huelga a numerosos obreros.

Despido de obreros

Participan de Guadajira que en la Hispano Suiza ha comenzado el despido de obreros.

La Casa del Pueblo ha comenzado hacer causa común con los despedidos.

Varias comisiones visitaron a las autoridades para que sigan haciendo gestiones cerca del Gobierno, con objeto de que haga pedidos de camiones y aviones.

En la semana próxima marcharán a Madrid el Alcalde, el Presidente de la Diputación y comisiones obreras para hacer gestiones.

Hasta ahora van despedidos doscientos obreros, pero se anuncian más despedidos.

Las sociedades obreras han solicitado permiso para celebrar una manifestación.

De La Coruña

Se han recibido de La Coruña las noticias siguientes:

El inspector de Emigración señor Galiany, ha anunciado que el mes actual se inaugurará las obras para instalar una escuela de trabajo.

Espérase al general Millan Astray, que embarcará el día 18 con rumbo Méjico. El Ayuntamiento, aprovechará su visita para dedicarle un homenaje, regalándole un bastón de mando.

A fines del actual mes son esperados los señores conde de Guadalhorce y Calvo Sotelo, con objeto de reunir a los elementos más afortunados.

Dos accidentes

En Albacete un automóvil del consul de Chile en Valencia, chocó con un carro, resultando heridos tres de los que acompañaban a aquel.

En Valdepeñas, el tren correo de Sevilla, arrolló en un paso nivel a un carro quedando muerto el conductor.

PERPEN

VIAJEROS

Ha regresado de Granada es comendante médico don Juan Fernández Lozano, acompañado de su distinguida señora y bellas hijas Carmela y Angelita.

Para Dakar marchó ayer mañana el comerciante argelino don Ali Baidun.

Llegó de Granada, el exministro don Natalio Rivas.

Se encuentra en Almería, pro cedente de Huercaal Overa, ex diputado provincial y banquero don Ambrosio Mena y Mena.

También se halla entre nosotros, el Juez municipal de Nador y abogado, nuestro paisano don Bruno Vives Terol.

Visitas al vicealmirante señor Rivera

El Director general de Navegación y Pesca vicealmirante Rivera, de cuya llegada a nuestra capital damos cuenta en otro lugar, fué saludado ayer en la Comandancia de Marina, por el Gobernador civil señor Fontes Alemán.

A mediodía recibió a una comisión de la directiva de la Asociación de Armadores «El Faro» y al inspector costero de los Pósitos Marítimos don José Gadoy.

El señor Rivera les habló de los beneficios de la cooperación y de la labor provechosa de los Pósitos Marítimos, en su aspecto social, pues en el Norte funcionan admirablemente.

Los visitantes salieron altamente satisfechos de la entrevista celebrada con el Director general de Navegación y Pesca.

TRIBUNALES

Una vacante

Se encuentra vacante el cargo de Juez municipal propietario de Alhabia, el que puede solicitarse en el plazo de 15 días.

EN LA AUDIENCIA

Juicio para sentencia

Ante el tribunal de la Sala segunda se celebró ayer un juicio de causa seguida en el juzgado de Velez Rubio, por el delito de violación, quedando concluso para sentencia.

Señalamiento para hoy

Sección primera. Vista de causa número 183 de 1929, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Manuel Sánchez Barranco, sobre lesiones.— Abogado, don Manuel García del Pino; procurador, don Fausto Martínez Leal de Ibarra.

OCULISTAS
Doctores Marín Amat y María Enciso
 (de Madrid.)
 Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5.
 TODO EL VERANO
 Paseo del Principe 71, 2.º

Bollería Suiza

NOMBRE REGISTRADO FUNDADA EN 1890
 Premiada con Cruz de Honor y Medalla de Oro.

Especialidad de la casa: Bollo de Amsterdam, de chocolate y Suizo. Isabela de coco. Torta de manteca. Rosco de aguardiente. Pan de aceite, de azúcar y dorado.

Esta casa no tiene ninguna sucursal Aguilar de Campoo (Entrada al Mercado).

A. Ramírez Sánchez
 MÉDICO ESPECIALISTA
 GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
 Gaceta de San Pedro, número 1

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Un donativo

El alcalde señor de Haro nos ha remitido 500 pesetas, con destino a la suscripción que mañana comenzaremos a publicar para socorrer a las familias de dos pescadores que ha días sucumbieron al zozobrar una embarcación donde con su esforzado trabajo buscaban el sustento de los suyos.

En nombre de las dos desventuradas familias damos las gracias al señor Alcalde, por el recuerdo al llevar al Ayuntamiento una petición tan justa como humanitaria.

Por maltrato

Ante el Juzgado municipal del distrito de San Sebastián, de esta capital, ha denunciado la Guardia civil a José Ubada Bacerra (a) Polvarea, de 38 años de edad, por haber maltratado a Manuel Jerez Miras, de 68 años.

Ambos son vecinos del sitio denominado La Caleta, del término de esta capital.

Nombramientos

Han sido nombrados agentes ejecutivos interinos de los Pósitos de Fianza don Mariano Marquez, y de Fondón y Fuente Victoria don Joaquín Miranda Sánchez.

Licencias expedidas

En este Gobierno civil se han expedido durante el próximo pasado mes de Julio, 93 licencias, 22 ordinarias y 71 de caza.

Se alquila

Espacioso piso bajo en la calle Real 33, Cuatro calles.—Razón: Guzmán 2.

Tres denuncias

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado:

Don Eduardo López Sánchez, que se había marchado de su hospedaje José Barmejo Avilés, sin abonarle 88 75 pesetas; Ana Carmona Alonso, que había sido maltratada de palabra y obra por Rosa Rodríguez, y Emilia López García maltratada también por Francisca Martínez Espinosa.

Las cédulas personales

Ayer terminaba el plazo para que estuviera expuesta al público en el Ayuntamiento el padrón de cédulas personales del año próximo, con objeto de presentar reclamaciones.

Se ha concedido un nuevo plazo de cinco días de exposición al público.

La venta de Lotería

El Delegado de Hacienda de Granada, igualmente que ha

hecho el de Málaga, atendiendo las justas quejas formuladas por la prensa, ha dado las órdenes oportunas para evitar el abuso sobre la venta de billetes y décimos de la Lotería, así como las corruptelas de que continúa la venta de los mismos en los días de sorteo, después de las diez de la mañana.

Supresión

Ha sido suprimida la Administración de Correos Baza a Guadix.

Detenido

Ayer fué detenido por una pareja del Cuerpo de Seguridad, Antonio Castaneira Figueiro, el que había causado lesiones, que les fueron curadas en la casa de socorro, a Manuel Sánchez Hernández.

Se alquila

un amplio local, propio para almacenar barriles, sacos de serrín, arcos, maderas, etc. Razón: calle Real, 16.

¡Vaya un "entretenimiento"!

En una finca que en el sitio denominado Balsa de Arriba, del término de Huercaal Overa, posee don Diego Ureña Ureña, se han «entretenidos» los jóvenes Francisco Jiménez Fernández (a) Alifonso, Juan García Muñoz (a) Pajarero, Juan García Chacón (a) Jales y Pedro García Tablante (a) Sordo, en destrozar 13 ramas de higueras, una de un granado y cuatro de uvas verdes.

Dichos jóvenes han sido denunciados ante aquel Juzgado municipal.

Nuevo funcionario

Con gran puntuación ha aprobado en las recientes oposiciones a Hacienda, el aprovechado estudiante don Fernando Romero Bretones, alumno de la Academia preparatoria de los señores Rodríguez Boti y Chicano Ruiz.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

Inauguración

Esta noche se inaugura en el camino de la Estación (antiguo local del Boxig Club), con una gran berverna, concurso de canto jondo, y concierto por una gran orquesta.

S STRERIA HERRADA
 Extenso surtido en géneros para la presente temporada
 PLAZA CANALAJAS 4
 PASEO INCIPE, 11
 ALMERIA.
A. Vizcaino
 DENTISTA
 Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
 Conde Ofalia, 20 pral.

Lea usted **La Crónica Meridional**



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Septiembre en el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplo salón comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Santiago de Cuba, Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 3 de Septiembre en el vapor

J. S. Eleano

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cistóbal saldrá del puerto de Málaga el día 16 de Agosto, el magnífico vapor

Marqués de Comillas

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Agosto el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Saura, 2 bajos

Balneario Vichy Calalán

CALDAS DE MALAVELLA (Contiguo estación ferrocarril)
Temporada de 15 de Mayo a 31 de Octubre

Agua termal, bicarbonatada, alcalina, litica, sódica. Enfermedades del aparato digestivo Hígado - Artritis en sus múltiples manifestaciones Diabetes Glucosuria Consolidación de fracturas

Establecimiento rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espaciosos, salones para fiestas. Capilla. Campos para tenis y otros deportes. Garage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribaciones de Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

Administración: Rambla de las Flores, 18. -BARCELONA



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports
Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

ALSINA Saldrá de Almería el 7 de Septiembre, de 1930, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Septiembre de 1930, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas afluído impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

¡MUY IMPORTANTE! - Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar las carteras en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida del vapor.

Los que no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto. (C) apá todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S) e i c, Bulvar del Príncipe, 75 - ALMERÍA Cortina del Muelle, 23 en 21

Visite en Madrid el
HOTEL DE VENTAS
donde en
dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

Si están sus PIES BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

hinchados, ardientes, cansados, sudorosos, sensibles, doloridos; si padece de callos, durezas, grietas y ampollas, nada encontrará mejor que un baño de pies con SAL-BAN. Paquete para un baño, 35 CÉNTIMOS y de cuatro baños UNA PESETA. Farmacias y droguerías de toda España.

Toledo. A 55 kms. de Málaga
Agua Azoadas y Radioactivas. - Afecciones crónicas del aparato respiratorio Catarros, Asma, Bronquitis. Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. - Servicio diario de autobús. Salida de Málaga las cuatro y media de la tarde, Alameda de Alfonso XIII, número 35 Teléfono 23 72.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al Balneario. Para informes; al Administrador.

HIPERACIL

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos después de sus comidas, inapetencias, distensión estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen a dolorosas estione. digema lo nose

Para mayores datos diríjase al Depósito, Sevilla a. El autor Farmacia "El Globo", Tetuán, 0 Almería botica de Santo Domingo

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

¡Su negocio merece protección!

Asegure sus créditos comerciales!

Seguros de deudores insolventes
Seguros al comercio interior
Seguros al comercio de exportación

Compañía Española de Seguros de Crédito y Caución

Para toda clase de informes diríjase a

J. ROMERO BALMAS

Apartado núm. 2

ALMERIA

Paseo del Príncipe

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y mas amplia información local y telegráfica